

国安出了啥问题？

首秀完败让人失望 专家解析四点原因



客场0比3不敌鲁能，新赛季国安的第一场联赛从过程到结果都令人意外。昨天接受北京晨报记者采访时，知名足球评论员孟洪涛认为，国安确实受到天气、新政、停赛等客观因素的影响，施密特也承受了不少压力。著名跟队记者袁野则表示，施密特首战的用人存在疑问，希望他和球队能迅速调整状态，积极面对后面的比赛。

首发怪阵 本土后腰组合不理想

首发阵容方面，如果说比埃拉因为到队时间过晚，需要磨合与熟悉还可以理解的话，重金引进的池忠国与韦世豪都没有出现则令人意外。这两名球员都参加了海外集训，池忠国自第一阶段海南冬训就已经跟队，没有首发实在让人费解。韦世豪作为本赛季的重要引援，既是当红国脚，又是U23球

员，没有首发更是让人摸不着头脑。

孟洪涛分析说：“首发出现的一些变化确实存在一定的问题。施密特可能赛前准备期也尝试过，觉得还可以所以才开始这么用。但实际上我觉得两个本土球员打后腰，这个搭档不是特别合理，这两个人都倾向于防守。李磊又是客

串，熟悉程度上也有问题。吕鹏去年没有比赛，状态有影响，晋鹏翔也要去给他补位置，李磊还是打左后卫最为合适。奥古斯托踢左前卫也不合适，而池忠国跑动距离和传球次数都非常多。”

对于国安来说，这赛季的人员更替力度非常大，阵容磨合是躲不开的问题，仅仅通过

冬训是不够的，球员之间的默契需要一场一场积累。好在，这只是联赛的第一场，专家认为，早点暴露问题也算是好事，球队还有时间去完善与解决。比埃拉没有上场，也让媒体与球迷保留了一份期待，希望这位西班牙国脚未来能把国安的前场梳理得更加顺畅，让球队打出大家期待中的进攻。

U23新政 不缺人缺少合理使用

关于安排巴顿打右后卫，外界分析认为应该只有一种解释，就是为了应对U23新政。冬季引援的状况决定了巴顿在前场确实很难找到位置，而右后卫又是国安相对薄弱的位置，在这个位置上如果能有用U23球员，确实不失为一个解决办法。但从实际效果来看，巴

顿在右后卫的发挥远不如上赛季在前场的表现。袁野认为新位置对巴顿来说确实不合适，前锋改打后卫有点勉为其难，但现在也没有办法，找不到更为合适的人选。不过他认为，新政对于国安的影响其实并不大；国安去年开始组建（新阵容），韦世豪打主力没有问题，

巴顿替补韦世豪增加前场攻击力都挺好。U23不是国安的短板，但昨天把U23放在了不应该放的位置上。”

对于新政，孟洪涛认为教练和球队都必须尽快全力适应。“有些球队，我觉得处理得很好：开始就上了三个，这样调整的余地大。如果一开始用一

个名额，这样调整的余地就不大。教练必须完全了解好所有规则，在比赛中尽快找到自己的节奏。”专家也认为，哪支球队适应得更快就更有战斗力，但新政带来的变化非常多，所以第一轮还不能完全说明问题，国安依然有充分的调整适应机会。

停赛困扰 张稀哲缺阵影响很大

从首战失利可以看出，张稀哲缺阵确实对国安队有比较大的影响。这使得国安在前场没有可以组织进攻的球员，所谓的高位逼抢也就变了味儿，成了为了抢而抢，即使抢下球也没有形成有效的反击。奥古斯托是这场比赛唯一的亮点，但更多的是在通过个人能力来踢，而非团队配合。从首场比赛的表现来看，奥古斯

托一直在寻求与巴坎布的连线，但由于他们之间距离过远，很多传球也被对方断下，效果很不理想。袁野分析认为：“张稀哲停赛对于国安影响巨大，雷腾龙的停赛也让国安的防线有了改变。在前场张稀哲是进攻核心，可以将其他位置的球员有效串联，同时他也正处在状态经验最好的时候。他的缺席对国安阵容影响

很大。”

“山东换了教练，其实打法阵容都延续了上赛季的方式，体系非常完整，防守很严密。”分析首秀，孟洪涛对比说：“上赛季后半段，施密特那套打法确实赏心悦目，很具侵略性。这场球打得不好就是因为人员变了，体系变了，加上天寒地冻，第一场确实不太好踢，而鲁能的快速反防非常厉害。”

新援使用 考验施密特用兵智慧

“5个内援只有刘欢首发，刘欢踢左后卫表现很一般，没有亮点，防守也不像李磊那么稳健，池忠国没有出场，巴坎布表现也和其他队员不再一个节拍上，没有人给他喂球配合。缺少比埃拉，球队显得非常不流畅。”评价国安队中所有新援的表现，袁野认为球队“新人”在首场比赛中缺少精彩发挥。孟

洪涛则认为，国安虽然大手笔投入，但在各种规则限制之下，一时难以显现效力；现在的球员是不是真的能够给球队带来积极改变，还需要更多磨合和比赛来检验。”

至于主教练施密特，袁野说：“整场比赛施密特的表现不像是已经在中超执教过的教练，反而像新来的。球队的

一些问题很突出，甚至很多都是我们不觉得应该出现的问题。上赛季后15轮，他看过中超所有球员，如果在后防线上要调整，不知道是不是应该考虑留下克里梅茨或者引进外援。第一场比赛我愿意相信他是大意或者保守，相信第二场比赛会进行调整。”

北京晨报记者 宋翊

■京彩聚焦

体彩公益金 助力冬奥会

平昌冬奥会已经落下帷幕，武大靖为中国体育代表团赢得了唯一的金牌，这枚金牌也是中国男子运动员在冬奥会短道速滑项目的历史性突破。这枚金牌的背后，有体彩公益金的贡献。体彩公益金也将为更多“武大靖”的成长搭建平台。

自1995年我国正式颁布《奥运争光计划》以来，中国体育彩票就成为该计划的重要支持者。根据国家体育总局每年拿出本级体彩公益金的40%用于该计划的实施，这些资金被广泛应用于运动员的训练比赛、出国集训和生活训练条件的改善等方面，为奥运会及其他重大赛事的备战提供了坚实的保障。也正因如此，包括周洋、张虹等在内的我国冰雪项目名将都欣然担任体彩形象大使，常怀感恩之心的她们也希望用自己的实际行动回报体彩事业、国家的支持。短道速滑名将王■说：“体彩人和全国彩民的无私奉献是在背后支持中国运动员在赛场上直面强手、奋勇争先的巨大力量。”

在助力冬奥健儿的同时，体彩公益金也积极参与群众性冰雪运动的开展。2018年年初，在武大靖的家乡黑龙江，由体彩公益金支持的“赏冰乐雪系列活动”在哈尔滨外滩赏冰乐雪园举行，除了传统的滑雪、滑冰、冰壶等项目的展示外，本年度的活动还以全省学生冬季运动会、雪地足球联赛、滑雪冬令营、速滑、冰球传统校、俱乐部比赛、冰雪活动冬令营活动为主线，构建当地“百万青少年上冰雪”的新格局。另一个“冰雪大省”吉林也在2018年伊始组织了“体育彩票杯”汪清国际大众速滑邀请赛，共有来自中国、俄罗斯、韩国等多个国家的5支代表队的76名运动员参与了角逐。

平昌冬奥战火已熄，北京2022冬奥会箭在弦上。期待四年后的北京冬奥会，为全世界奉献一场无与伦比的竞技盛会的同时，也能有更多“武大靖”从祖国各地涌现出来，更期待冰雪运动成为我国体育产业、体育事业转型升级发展的重要抓手和不竭动力，为“中国梦”的实现贡献更大力量。我们也相信，从相约北京的那一刻起，汇聚了万千爱心的体彩公益金，将为2022年北京冬奥会的精彩绽放贡献更大的力量。（林剑）

■今日赛事预告

►NBA常规赛

骑士-活塞

08:00 CCTV-5

►亚冠小组赛

全北现代-天津权健

18:00 CCTV-5

广州恒大-济州联队

20:00 CCTV-5

(节目以实际播出为准)

海南买房要买对地方 买对房 更买对生活!

同样的海景，不一样的价格，东线价格已高，西线置业性价比更高！均价25000元，别墅均价11000元。

海南购房、装修、全权托管贴心服务

海南购房、装修、全权托管贴心服务

海南购房、装修、全权托管贴心服务

北京语言大学 网络教育学院

热门专业：人力资源管理、对外汉语、汉语言文学、英语、日语、韩语、金融学、会计学、国际经济与贸易、商务英语、计算机科学与技术。

招生层次：高起专、专升本、高起本

2016年成考成绩符合报考条件者可免试入学

微信号: ebou-beijing

报名地址：北京语言大学综合楼615室

联系电话：53209106/82300550/www.bcu.edu.cn